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TELŠIŲ DAILĖS MOKYKLOS
PAGRINDINIO DAILĖS UGDYMO KURSO BENDROSIOS PROGRAMOS
 MOKOMIEJI DALYKAI

1. Piešimas 1-4 klasės

      Šios disciplinos mokiniai mokomi nuo pirmos klasės. Per keturis mokymosi metus mokiniai išklauso visą dalyko kursą.

     Pirmoje klasėje mokosi piešimo technikų, raiškos būdų, apvalių formų vaizdavimo. Vaikai piešia natiurmortus, temines kompozicijas, mokosi piešti medžius.

    Antroje klasėje piešimo kursą sudaro geometrinių formų vaizdavimas, perspektyvos mokymasis. Vaikai mokosi piešti interjerą, vaizduoti architektūrą.

    Trečioje ir ketvirtoje klasėse mokiniai studijuoja žmogaus portretą: piešia veido detales, gipsinius, antikinius modelius (galvas), visą figūrą, figūrines kompozicijas. Ugdymo kursą sudaro ne vien tik akademinis portreto studijavimas, vaikai taip pat piešia ir kūrybinius darbus, studijuoja dailininkų darbų reprodukcijas.

     Piešimo disciplinos ugdymo tikslas -  gamtos formų studijavimas, pastabumo, kruopštumo, kūrybiškumo ugdymas, meninių vertybių formavimas.

2. Tapyba 1-4 klasės

    Tapybos mokiniai pradedami mokyti jau paruošiamojoje klasėje. Iš pradžių vaikai supažindinami su šiltomis, šaltomis ir neutraliomis spalvomis, spalviniu spektru, mokomi spalvų maišymo technikų, potėpių.

      Pirmoje klasėje mokiniai tapo guašu ant įvairaus formato popieriaus natiurmortus, temines kompozicijas, gamtos motyvus.

     Antrokai mokosi akvarelės tapybos technikos subtilybių. Tapo natiurmortus, geometrinių formų kompozicijas, interjerą, architektūrinius motyvus.

     Trečioje, ketvirtoje klasėse mokosi aliejinės tapybos technikos, tapo ir akriliniais dažais.

Didelis dėmesys skiriamas portreto studijavimui: tapomos kūrybinės kompozicijos, studijuojamos dailininkų darbų reprodukcijos. Mokiniai mokosi fragmentuoti. Idėjai perteikti laisvai renkasi atlikimo būdą ir techniką.

     Tapybos disciplinos ugdymo tikslas -  susipažinimas su įvairiomis tapybinėmis technikomis, ugdomas spalvinės plastikos suvokimas, kūrybiškumas, formuojamas estetinis skonis.

3. Skulptūra 1-4 klasės

     Pirmoje klasėje skulptūros dalyko studijavimas prasideda nuo reljefo, skulptūrinių faktūrų mokymosi. Lipdomi nedidelio formato molio  plastikos darbai. Susipažįstama su apvaliąja skulptūra, lipdomos nesudėtingos teminės kompozicijos. 

     Antroje klasėje vaikai mokomi erdvinės skulptūros vaizdavimo būdų, susipažįsta su įvairiomis technikomis.

     Trečiokai praeina keramikos kursą, konstruoja portretines-figūrines kompozicijas, analizuoja dailininkų kūrinius.

      Ketvirtoje klasėje studijuojama konceptualioji skulptūra. Mokiniai laisvai renkasi skulptūrinę medžiagą, norėdami perteikti idėją, duotą arba pasirinktą temą.

     Skulptūros dalyko ugdymo tikslas -  ugdomas skulptūrinės plastikos, erdvinės formos suvokimas, estetikos pojūtis, kūrybiškumas, individualumas.
4. Kompozicija 1-4 klasės

    Mokiniai mokomi komponavimo būdų, susipažįsta su kompoziciniais terminais, dinamika, statika, stilizavimas ir t.t. Kuriamos ir grafinės, ir spalvinės kompozicijos. Mokiniai supažindinami su įvairiomis išraiškos priemonėmis, linijų, dėmių charakterių įvairove. Susipažįsta ir su šriftu, kaligrafijos pagrindais.

     Tikslas -  išmokyti gerai komponuoti pasirinktą temą formate. Jausti proporcinius santykius, lavinti estetinį skonį.

5. Dailėtyra 1-4 klasės
    Pradedamos studijuoti meno kilmės sąvokos, pirmykštis menas, lietuvių liaudies dailė ir baigiama šiuolaikinės dailės srovėmis.

    Tikslas -  ugdyti kritišką požiūrį į dailės kūrinius, sroves, judėjimus. Formuoti estetinį požiūrį į meno kūrinį, supažindinti su istorine, kultūrine aplinka.

6. Keramika 1 klasė
    Mokiniai supažindinami su molio savybėmis, darbo įrankiais ir priemonėmis, degimo technologija. Mokomi pagrindinių keramikos formavimo ir dekoravimo būdų. Supažindinami su įspaudų, atspaudų darymu, mokomi lipdyti reljefą ir erdvines formas.
     Tikslas -  lavinti vaizduotę, estetinį požiūrį.

7. Popieriaus plastika 2 klasė

        Supažindinama su fizinėmis ir vizualiomis popieriaus savybėmis. Lavinti gebėjimą jomis naudoti, taip pat mokyti formuoti ir valdyti medžiagą. Lavinti rankų miklumą ir judesių tikslumą. Ugdoma erdvinė vaizduotė, spręsti įvairias plastikos ir konstravimo problemas.
8. Tekstilė 3 klasė
     Susipažįstama su batikos, gobeleno audinio technikomis, šilko tapyba ir kitais kūrimo būdais. Mokiniai turi galimybę kurti ir konceptualius kūrinius, laisvai pasirenka medžiagas ir atlikimo techniką. Kuriami įvairaus formato kūriniai.

Tikslas: -  medžiagos galimybių pajautimas, kūrybiškumas,  individualumas.

9. Grafika 4 klasė
    Mokoma klasikinių ir modernių grafikos technikų: lino, kartono raižinių, sausa adata ir kt. Analizuojama grafikų kūryba.

    Tikslas -  estetikos pojūčio lavinimas, linijų ir dėmių santykių pajautimas, kūrybiškumas, individualumas.

