TEŠIŲ DAILĖS MOKYKLOS KURSO PROGRAMA
1. Pradinio dailės ugdymo kurso programa.

    Kurso programą apima dviejų metų mokymo programa. Vaikai priimami nuo 9 metų amžiaus. Mokiniai supažindinami su erdvinės ir plastinės raiškos (skulptūros, tapybos, kompozicijos) įvairiomis  technikomis ir priemonėmis, juos supančia menine – kultūrine aplinka.  

   Pradinio dailės ugdymo kurso tikslas – kūrybinių gebėjimų ugdymas, vaizduotės lavinimas.

2. Pagrindinio dailės ugdymo kurso programa

    Kurso programą apima ketverių metų mokymo programa . Į pirmąją klasę mokiniai priimami nuo 11 metų amžiaus, taip pat baigę pradinio dailės ugdymo kursą. Pagrindinio ugdymo kursą sudaro įvairūs mokomieji dalykai. Tai – piešimas, tapyba, kompozicija, skulptūra, grafika, dizainas,  dailėtyra, tekstilė, popieriaus plastika kompiuterinė grafika.

    Pagrindinio dailės ugdymo kurso tikslas -  dailės pagrindų mokymas, kūrybiškos asmenybės formavimas, gebėjimų ugdymas, vaizduotės lavinimas, ryšio su kultūrine aplinka formavimas.

3. Išplėstinio dailės ugdymo kurso programa.

    Kurso programą apima dviejų metų mokymo programa. Mokiniai priimami nuo 16 metų amžiaus baigę mokyklos pagrindinį kursą arba tie, kurie nori tęsti dailės krypties studijas aukštosiose mokyklose. Mokiniai tęsia  piešimo, tapybos, kompozicijos studijas, gilinasi dailėtyros žinių.

    Išplėstinio dailės ugdymo kurso tikslas -  dailės žinių gilinimas, kūrybiškumo ugdymas, gebėjimų ugdymas, meninių-kultūrinių vertybių formavimas.

